

伊斯兰关于饮酒



伊斯兰是全面关注人的健康与幸福的，也就是说，凡是有害的或多半有害的，在伊斯兰看来都是被禁止的。因此，伊斯兰在禁酒的立场上毫不妥协，并禁止与酒相关的其它消费，无论多少。毫无疑问，酒无论对人的身体还是心灵都会产生不利的影响。它麻痹大脑，导致疾病，浪费钱财，破坏个人、家庭和社会。研究人员^[1]已经证明，酒和赌博之间有一种强烈的联系。饮酒削弱判断力，降低抑制力，怂恿参与赌博等各种类型的冒险活动。安拉在《古兰经》中告诫我们，饮酒和赌博，是恶魔的行为，是一种秽行，故当远离。（见《古兰经》5:90）

在澳大利亚，全国约有2000万的人口，每年因为酗酒大约3000人死亡，65000人住院。研究显示，酗酒会直接导致脑损伤，而每年大约有2500澳大利亚人接受治疗酗酒所带来的脑损伤。在英国的研究表明，6%的癌症死亡都与酗酒有关，而哈佛癌症预防中心表示，饮酒很大程度地增加了癌症的数量。酒精被认为是高度致癌物，它会增加嘴、咽、喉、食道癌、肝癌、乳腺癌等的危险度。在怀孕期间，饮酒会导致胎儿酒精综合征（Fetal Alcohol Syndrome，或称胎儿乙醇综合症，简称FAS），造成孩子出生弱小，面部畸形，小眼开口，并指或缺指、少脚趾，器官畸形，学习障碍，智力迟钝或更多。

澳大利亚研究人员评估，参与暴力犯罪中的47%的人，及在这些犯罪而受害的43%的人，先前都有酗酒的症状。44%的火灾，34%的溺水，30%的车祸，16%的虐待儿童实例，以及7%的工业事故，都跟酗酒有关。

很明显，尽管酒担负着许多罪责，但在大多数的社会中仍把它视为合法，甚至是受鼓舞的。在穆斯林国家，酒是被禁止的，但许多人仍然很难抵制其诱惑，而受到酗酒所带来的疾病的折磨。令人惊讶的是，即使有如此惊人的禁酒证据的光环照耀，但是世界各地饮酒的人数仍旧持续增长。为什么会这样？

酒是恶魔阻止世人记念安拉的工具之一。安拉在《古兰经》中明确指出，恶魔是人类的公敌。通过饮酒，恶魔会进入我们的生活，它会轻易使我们远离崇拜安拉的真正的人生目的。

“恶魔确是你们的仇敌，所以你们应当认他为仇敌。他只号召他的党羽，以便他们做烈火的居民。”（《古兰经》35:6）

酗酒会让人丧失理智，让罪恶的行为和邪恶的举止看起来似乎很正常。它会唆使人们互相为敌和仇恨，阻止人们记念安拉，和谨守拜功，而参与非法营生和淫荡。酗酒会让人蒙羞、悔恨、失态，让人会越来越愚钝，有时，它会导致泄漏私密，暴露缺点。

“恶魔惟愿你们因饮酒和赌博而互相仇恨，并且阻止你们记念真主，和谨守拜功。你们将戒除（饮酒和赌博）吗？”（《古兰经》5:91）

在伊斯兰之前，阿拉伯半岛酗酒盛行。为了根除这一邪恶的行径，安拉分阶段降示禁酒的启示。首先，他让人们明白，饮酒的危害大于它的好处，然后，他告诉信士们醉酒后不要礼拜，最后，他启示了一段经文，完全禁酒。

“信道的人们啊！饮酒、赌博、拜像、求签，只是一种秽行，只是恶魔的行为，故当远离，以便你们成功。”（《古兰经》5:90）

当得知这一启示时，麦地那的穆斯林立即开始销毁，把他们的酒倒在街上。即使正在含在口中陶醉之时，也会从嘴里吐出。据说，当时麦地那的街上酒流成河。那为何在21世纪的今天，这一邪恶却如此难以擦去？今天的穆斯林必须要完全地坚信安拉，像起初的穆斯林那样确信安拉，并明白安拉才是我们唯一的保护者和供给者。所有的权力和力量只来自安拉，唯有从酒的伤害转向完全地顺从安拉，类似酒之类的磨难就会被根除。

《古兰经》是给全人类的指南。它是造物主启示被造物的一整套指令。如果我们遵循这些指令，我们的生活将会很容易和宁静，即使面对灾

难和不幸。安拉将饮酒、赌博、拜像连在一起，并警示它只是一种秽行，是恶魔的行为；然而，对于信道者，他确是仁慈的、宽宏的。

伊斯兰鼓励人们从邪恶和罪过上悔过。安拉接受能够真正悔改并承诺远离罪恶的忏悔。穆斯林社区不排斥出现那些触犯类似错误的人，但只要他们寻求接近安拉，就一定会远离这些罪恶的行为。朋友、家人和邻居，如果人人视而不见，这些人就会毁了自己，甚至整个家庭。伊斯兰是一个社会性的信仰。如果能引起全社会的关注，就不会有邪恶的藏身之地。饮酒不仅影响自己，而且对家庭、社会都会产生伤害。禁酒确是一种明智的选择。

Footnotes:

[1] 本篇中的所有研究均引自：<http://salvos.org.au/need-help/thefacts/documents/Bingedrinking.pdf>